# 让地更绿

# 今年市内新增绿地500万平方米 相当于18个碧沙岗公园基本完成西流湖生态公园南区建设

本报讯"满园春色关不住",停脚便可欣赏美景的乐事 是每一名普通市民的愿望。记者昨日获悉,市政府出台《关 于2013年园林绿化工作的意见》(以下简称《意见》),今年, 全面启动国家生态园林城市创建工作;完成"两环十七放 射"生态廊道225公里,共计2150万平方米建设任务; 市区新增绿地500万平方米以上。

### 基本建成西流湖生态公园南区

《意见》明确提出,今年我市将强 力推进"两环十七放射"生态 廊道及18条重点道路立面综合整治。同时,将建成法 桐、月季种质资源及园林科研基地,并完成市区中原路 等6条主要道路绿化提升工作和公园广场3年提升 2013年景观改造任务;基本完成西流湖生态公园南区 建设;开工建设雕塑公园二期、南环公园,并基本完成主 体工程建设。

要求各县(市、区)、管委会、各有关单位完成所承担的生态廊道绿化及其公园绿地、新型社区绿化等建设改 造任务,各县市及上街区要高标准打造1至2条链接市 级生态廊道贯穿本地建成区的十字景观大道。

### 市区新增绿地超500万平方米

根据要求,全年市区完成新增绿地500万平方米以上(相当 于18个碧沙岗公园)、新植大规格乔木50万株以上。各县 (市、区)、管委会新建(改扩建)1个公园,新建2个游园, 建设一批街头绿地,新植大规格乔木5万至8万株。

此外,大力开展立体绿化、屋顶绿化和拆墙 透绿等多种形式城市空间立体绿化,全年市 区完成屋顶绿化3万平方米。

见习记者 董艳竹

### 今年淘汰 3000辆"黄标车"

限制高排放车辆在 城区内行驶

本报讯 今年,我市将以"蓝天" 行动和城区大气污染防治为中心,全 面推动城区大气环境质量改善。记 者昨日获悉,市政府出台《2013年郑 州市环境综合整治实施方案》,9月 起,我市将开展机动车环保检验合格 标志专项检查。完成营运"黄标车" 淘汰不少于3000辆。

按照要求,今年,将全面启动"蓝 天"工程白皮书编制工作。同时开展 PM2.5 污染研究分析工作,确保9个 国控子站监测设备长期运行稳定,监 测数据准确可靠,于年底形成我市全 年PM2.5污染水平及污染变化趋势 分析报告。

严查机动车排污,自2013年9 月起开展机动车环保检验合格标志 专项检查。此外,制定"黄标车"限 行方案,以市政府名义发布通告后 组织实施,通过限制时间、路段和区 域行驶的交通限制措施,限制高排 放车辆在城区内行驶,改善城区空 气质量,缓解交通拥堵。今年完成营运"黄标车"淘汰不少于3000辆; 2015年底前淘汰2005年前注册登记 的营运"黄标车"。

根据部署,以贾鲁河和双洎河流 域环境综合整治为重点,进一步改善 我市水环境质量,加快推进贾鲁河流 域综合整治工程建设,不断提高污水 收集率和处理率,确保贾鲁河水 质稳定法标。

见习记者 董艳竹



眼下开得最好的花,绝对是梅花。

昨天,在郑州植物园看到,目前,园区的梅花已经 处于初开期,开花率在5%左右,适宜探梅。而人民公 园、碧沙岗公园的梅花也不甘落后。

不过梅花大多还处于含苞待放的阶段,似乎 都在故意保持着克制的姿态,仿佛在等春风轻轻 召唤。

记者 马燕/文 马健/图

## 火车站拉活 最高或罚 2万

针对部分"黑车"营运载人,出租 车乱涨价、拒载、宰客,长途客车违法 营运等问题,昨日,郑州市交通运输委 组织道路运输、客运管理、路政管理支 队、交运集团共出动300余人,车辆28 台,在郑州市火车站地区、连霍高速入 口与中州大道沿线开展集中整治。

在郑州小商品城后面,一辆车牌 号为豫 AA0873 的中巴车停在这里, 车上坐了七八个人,装了一部分货 物,执法人员赶到,司机也提供不出 营运手续,最后干脆锁上车门走了。 执法人员查明,该车属于新中州集 团,除没有手续涉嫌非法营运外,还 涉嫌客货混装,目前已对车辆暂扣, 调查清楚之后将进行处罚。

之后,在郑州火车站附近,执法 人员还查处了3辆私家车营运现象, 这些车辆正载客收钱时被执法人员

3辆车分别为:豫C9E355、豫 GEW862的面包车,豫HZ7368的轿 车,目前已被暂扣,将面临5000元至 2万元的处罚。

昨日下午,查扣违规运营车辆7 辆,其中,大巴车1辆、中巴车1辆、面 包车3辆、小轿车2辆。 记者 李雪



### 人民公园灯展 "鸟叔"跳江南 style

随着正月十五元宵节的临近,人民公园2013迎春灯展渐入佳 境,昨天晚上,人民公园内到处都是看灯展的游客。今年的灯展不 仅有传统的设计元素,还将江南style"鸟叔""神九"等元素设计进花 灯,可谓与时俱进。 记者 马健 图